Інфармацыйны бюлетэнь



Пратэсты эколагаў і анархістаў супраць будаўніцтва АЭС на Астравеччыне



Эколагі і анархісты з Мінска, Гродна, Масквы падтрымалі мясцовых жыхароў, якія выступаюць супраць планаў будаўніцтва АЭС. Антыядзерны Дзень Дзеянняў быў арганізаваны 23 жніўня беларускай Лібертарнай групай «Антыатамны супраціў», Беларускай антыядзернай кампаніяй і расійскай групай «Экозащита!».

Як паведамляюць арганізатары, Дзень Дзеянняў стаў рэакцыяй грамадскасці на нядаўна распачатае будаўніцтва но-

вай дарогі «Газу - АЭС», фактычна які азначае пачатак прац па стварэнні інфраструктуры адмыслова для АЭС, у той час як рашэнне пра выбар пляцоўкі па законе яшчэ не прынята.

У пазамінулую нядзелю ў Астраўцы і чатырох населеных пунктах, размешчаных каля пляцоўкі меркаванага будаўніцтва АЭС (Михалішкі, Гервяты, Валейкуны, Варняны) прайшлі сустрэчы з мясцовымі жыхарамі, раздача і расклейванне інфармацыйных матэрыялаў, вывешванне транспарантаў.

Пятнаццаціметровы транспарант «Астравецкая АЭС? Дзякуй, не трэба!» быў вывешаны ў вёсцы Міхалішкі на масце праз рэчку Вілія, ваду якой плануюць задзейнічаць для астуджэння беларускай АЭС. Транспарант «Няма АЭС!» быў вывешаны прама на пляцоўцы поруч сяла Валейкуны, якую атамшчыкі разглядаюць як прыярытэтную для магчымага будаўніцтва станцыі.

Жыхары магчымай 30-і кіламятровай зоны беларускай АЭС атрымалі брашуры «Атамная міфалогія» і ўлёткі «10 аргументаў супраць будаўніцтва АЭС у Беларусі». На дошках аб'яў і ў публічных месцах былі разлеплены плакаты, якія нагадваюць пра Чарнобыльскую катастрофу і небяспекі атамнай энергетыкі. Удзельнікі Дня Дзеянняў выкарыстоўвалі ровары, каб наведаць больш месцаў, паведамляе сайт atomby.net.

Падобныя акцыі плануецца праводзіць і ў далейшым. Другі Дзень Дзеянняў, як плануюць арганізатары, будзе мець не лакальны, а рэспубліканскі характар.

В глубокской СШ№1 физкультуру будут проводить в подвале



Школу №1 в Глубоком Витебской области построили два года назад. Но полноценного спортзала в ней нет до сих пор. Родители узнали, что в новом учебном году дети по-прежнему будут заниматься физкультурой в стесененных условиях.

- А еще в школьном буфете нет полноценной еды, а столовая за двести метров

от школы! - возмущается дозвонившаяся в "Комсомолку" жительница Глубокого. - Детям даже большую перемену до тридцати минут продлили, чтобы они успели сбегать покушать.

- Подвал, в котором занимаются дети, - это школьный тир. Его мы обустроили под спортзал, поставили шведские стены, скамейки, маты и тренажеры, - говорит учитель физкультуры Глубокской средней школы №1 Геннадий Филлипович. - По размерам помещение немаленькое: 25 - 30 метров в длину и в ширину восемь. Правда, для игры в волейбол потолок низок.

В отделе образования Глубокского райсполкома говорят, что спортзал будет построен в следующем году

по мере выделения денег.

- То, что дети сейчас занимаются физкультурой в подвальном помещении, мера вынужденная. - Объясняет "Комсомолке" начальник отдела Роман Тарасевич. - Сейчас мы строим около школы актовый зал и спортзал. В будущем построим и столовую. Строительство школы у нас изначально было запланировано поэтапно.

- А нельзя было сдать школу в достроенном виде?

- Сразу найти деньги на полное строительство мы не могли. Одно основное здание только обошлось нам в пять миллиардов! А на строительство спортзала деньги у нас появились только сейчас.

Учился бесплатно – работай где скажут

Министерство образования Республики Беларусь осчастливило студентовбюджетников новым документом. Районные отделы образования получат право распределять молодых специалистов, не беря во внимание их специальность. Другими словами, не важно на кого ты учился. Работать будешь там, где не хватает людей. Пока что речь идёт в основном о молодых педагогах, но кто знает, какие идеи ещё посетят светлые головы министров.

Мера, мягко говоря,

радикальная. А если принять во внимание, что бюджетник обязан отработать после окончания ВУЗа два года по распределению, то просто опасная. Очевидно, что молодые люди выбирают себе будущую профессию не просто так, а в надежде сделать карьеру по специальности. Естественно, после двухлетней отработки «где-нибудь» молодого специалиста непреодолимая сила потянет испробовать себя в области, выбранной при поступлении. Вот тогдато государство и получит лингвистов, которые отрабатывали распределение в детских дошкольных учреждениях и основательно подзабыли язык. Или математиков, учивших школьников физической культуре, упражнявшихся два года в беге и прыжках, но никак не в методики преподавания своего непростого предмета. А если обязательную «отработку» ещё и увеличат... В общем, нашу систему образования ожидает великое будущее.

Чего боятся белорусы?

Глава Нацбанка Петр Прокопович категорически опроверг слухи о возможной девальвации белорусского рубля. Но девальвация все равно остается лидером в ТОП 10 негативных ожиданий белорусов, который составили эксперты издания «Завтра твоей страны».

1.Ожидание девальва-

Девальвация вполне реальна: государству так или иначе нужно связывать денежную массу, поскольку валюты в стране практически нет и в ближайшее время ощутимой прибавки не предвидится.

На 10 июля золотовалютные резервы Беларуси составляли 3,88 млрд. долларов. Основным источником поступления средств могут стать внешние заимствования, если от Международного валютного фонда поступят до конца года два транша на сумму 1,35 млрд. долларов стабилизационного кредита, а от России - 500 млн. долларов.

2. Страх за судьбу валютных депозитов

То, что валютные депозиты населения неприкосновенны и не будут переведены в рубли «по курсу Нацбанка» и их выдача не будет растянута на 1-2 года, белорусское государство как бы гарантирует. Но у населения все равно остаются серьезные опасения.

3. Рост потребительских цен

В январе—июне 2009 года Беларусь заняла третье место среди стран бывшего СССР по росту

потребительских цен. В Беларуси они повысились на 7,3%.

Повышение цен - действенный механизм изъятия излишков денежных накоплений у населения. В случае острой необходимости белорусскому руководству придется закрыть глаза на своих обещания увязывать повышение цен с ростом доходов граждан страны.

4. Подорожание нефтепродуктов на внутреннем рынке

Ожидается, что это произойдет в ближайшее время. Логика здесь следующая: меньше начнут потреблять нефтепродуктов из-за дороговизны внутри страны – больше будет ресурса для продажи их за рубеж, где сейчас цена пошла вверх.

5. Замораживание заработной платы

По сути это уже свершившийся факт. Как подсчитали эксперты «Завтра твоей страны», по сравнению с аналогичным периодом прошлого года зарплата бюджетников в долларовом эквиваленте стала меньше на 45 долларов.

6. Скрытая безработица

По официальной статистике, в январе-апреле 2009 года в Беларуси 233,5 тыс. работников организаций, (6,6% от среднемесячной численности) работали в режиме вынужденной неполной занятости. По сравнению с январем-апрелем прошлого года этот показатель увеличился более чем в 4 раза.

7. Ограничение импорта

Явное и скрытое ограничение импорта ведет к

уменьшению ассортимента продукции и росту цен. Это беспокоит рядового потребителя. Проблема для государства — увеличение числа нелегальных схем.

8. Усиление протекционистских мер на основных рынках сбыта белорусской продукции

Усиление превентивных или ответных протекционистских мер на основных рынках сбыта белорусской продукции — России и Европейском Союзе, казалось бы, напрямую не затрагивает белорусское население. Но это вскоре отразится на уровне затрат и в целом на кредитоспособности белорусской экономики.

9. Рост внешнего дол-

Отсутствие в достаточном объеме поступлений от экспорта заставляет белорусское руководство вновь обращаться к внешним заимодателям. Рост внешнего долга ведет к росту выплат по кредитам и процентам и, как следствие, к сокращению финансирования внутренних программ. В том числе, например, и программы льготного кредитования жилья.

10. Приватизация

Это одно из основных условий выделения Беларуси внешних кредитов. А массовое перераспределение собственности, как известно, чревато ростом криминала. Остается только надеяться, что на тот объем госсобственности, который сохранился в Беларуси практически в неприкосновенном виде, всех рейдеров не хватит.

Какие запахи живут в вашем доме? Только приятные!



Когда мы приходим к кому-то домой, то первое, что чувствуем - это запах. Наше жилище может пахнуть чем угодно - пирогами и плюшками, духами, животным, которое проживает в доме, табаком, красками и даже книгами...

К запаху, который присутствует у нас дома, мы привыкаем и часто не замечаем его порой неприятных ноток, зато наши гости его обязательно чувствуют.

Возьмите за правило обязательно проветривать помещение, чтобы неприятные запахи тут же выветривались, а не въедались в ковры, шторы, обивку мебели и обои.

Обязательно нужно проветривать помещение после готовки, особенно если вы имеете привычку готовить на ночь. А чтобы ваш сон был крепким и спокойным, капните на подушку лавандовое масло...

К сожалению, не от всех запахов легко избавиться, но несколько секретов все же есть.

Например, запах из микроволновки легко устранить, если поставить в нее на пол-

ную мощность на 30 секунд чашку воды с соком лимона. А после готовки в духовке в нее можно положить кожуру апельсина и оставить там до остывания. Сок лимона, пол-литра воды и гвоздика, доведенные до кипения, также избавят вас от неприятного запаха в помещении.

Чтобы посуда после готовки не пахла рыбой, ополосните ее водой с добавлением уксуса или лимонного сока, а для устранения запаха рыбы с ваших рук воспользуйтесь зернышком кофе.

Кстати, чтобы избавиться от запаха из водопроводных труб, можно вылить в раковину 2 ст.ложки кофейной гущи или сделать смесь из пищевой соды, крупной соли и уксуса в пропорции 1:1:2 и оставить на 15 минут, после чего смыть смесь горячей водой.

Чтобы неприятный запах не поселился в вашем холодильнике, положите в него корочку черного хлеба или поставьте емкость с пищевой содой. Если вы любите сыры с сильным запахом, то в коробочку с ними положите веточку

чабреца.

У вас в доме имеются домашние животные? Не забывайте регулярно убирать за ними, тогда ваши питомцы будут здоровы, а их запах не будет навязчиво-неприятным.

Кстати, если вы курите, подумайте, может быть, было бы лучше отказаться от этой привычки? Ведь помимо неприятного запаха вы наносите вред своим домочадцам и уж тем более питомцам, которые чувствуют запахи гораздо острее, только попросить вас не курить, к сожалению, не могут.

Говорить по телефону после курильщика - довольно неприятно, телефонная трубка оставляет на себе стойкий запах табака. В этой ситуации можно воспользоваться ароматизированными салфетками или же салфетками-пробниками духов. Просто протрите трубку - и запаха как не бывало, заодно и дезинфицируете ее. Этот же способ хорош для протирания дверных ручек.

Чтобы избавиться от запахов, въевшихся в ковер, воспользуйтесь пищевой содой - посыпьте ей ковер и спустя какое-то время пропылесосьте.

В ящики с бельем и на вешалки с одеждой можно разложить-развесить попурри в мешочках из органзы или льна. Сделать попурри очень легко - нужно высушить в духовке стружки апельсина, лимона, смешать их с высушенными цветами или кофейными зернами, добавить по вкусу стручок ванили или палочку корицы, а обновлять аромат можно с помощью эфирного масла.

Покупайте. Государство поможет



Что такое льготное кредитование и по чему о нём вдруг активно заговорили? Если рассуждать банально, то дополнительные льготы может позволить себе только богатое государство. А мы? С чего бы это вдруг? Всё становится на свои места, если попробовать вникнуть в суть предложения.

Как известно, на белорусских предприятиях скопилось немало невостребованного товара. Продать его не помогает ни лозунг «купляйце беларускае», ни добровольнопринудительные рекомендации государственным предприятиям купить, к примеру, на «Витязе» парутройку пылесосов местного производства. Вот и будут давать под покупку подобных залежалых товаров льготные кредиты малообеспеченным гражданам. И то, что не востребовано на внешнем рынке, разойдётся на внутреннем.

Государство гарантирует банкам погашение убытков. Сейчас проблема состоит только в поисках кредитных

ресурсов.

Для того, чтобы получить 300 базовых величин (10,5 миллионов белорусских рублей) на потребительские нужды под 10% годовых сроком до 3 лет надо, чтобы среднемесячный совокупный доход на каждого члена семьи за последние три месяца не превысил трехкратного среднемесячного среднедушевого минимального потребительского бюджета семьи из четырех человек. На сегодняшний день эта сумма равна 1130.8 тысяч белорусских рублей.

Министерством торговли уже подготовлен перечень товаров для льготного потребительского кредитования и пока что находится на согласовании в заинтересованных ведомствах. Уже сейчас можно сказать, что, воспользовавшись льготным кредитом, можно будет приобрести бытовую технику и мебель. Естественно, отечественного производства.

По словам специалистов, в последнее время наблюдается заметное снижение темпов роста потребительских цен. Если в январе этот показатель составлял 104,1%, феврале - 101,2%, в марте - 100,6%, то в апреле этот показатель равнялся

100,4%, в мае - 100,3%, в июне и июле - 100,4%.

Недостаточный рост реальных денежных доходов населения, заметный рост цен в связи с девальвацией белорусского рубля, отвлечение доходов населения на покупку валюты и в банковские вклады приводят к проявлению негативных тенденций на потребительском рынке республики. Замедляется темп роста розничного товарооборота: если в январе 2009 года темп роста составлял 112,3%, то в январе-марте текущего года он снизился до 105,9%, в январе-июне - уже до 102,6%. По итогам января-июля произошло чуть заметное увеличение индекса розничного товарооборота до 102,7% к уровню соответствующего периода 2008 года.

Продолжается замедление темпов роста платных услуг населению - с 112,3% в январе до 104,6% за январьиюнь текущегоно недостаточным ростом доходов населения при одновременном росте цен на отдельные виды товаров и услуг. В результате наблюдается снижение платежеспособного спроса и перераспределение средств населения в сторону оплаты услуг.



«БАРМІЦА

Конфетный фантик дает право судить о характере



Вы никогда не замечали, что у большинства людей есть привычка теребить фантик от только что съеденной конфеты?

А вот психологи заметили это неосознанное действие.

Как оказалось, то, что именно делает человек с этим самым фантиком, может многое рассказать о его характере.

Давайте научимся «читать между строк».

Если человек сложил из своего фантика кораблик, то он большой изобретатель.

Он любит экспериментировать и легко соглашается на разного рода авантюры.

При этом их тяга к новому иногда может даже навре-

Поэтому для таких людей важно чтобы рядом с ними был кто-то, способный остановить их в нужный момент.

Если человек сложил из фантика «гармошку», то он никак не может определиться.

Скорее всего, в жизни вашего знакомого возникла серьезная проблема, и он никак не может определиться с ее решением.

Если перед вами мужчина, то он будет очень благодарен вам за помощь в решении этой проблемы.

Особенно важно для него помощь на бытовом уровне.

Создайте вокруг этого представителя сильного пола максимально комфортные

условия, и ему не захочется уходить из вашей жизни.

Ваш собеседник скатал из фантика шарик?

Значит, он устал от рутины, быта и повседневности.

Этому человеку просто необходимы перемены и новые ощущения.

Если перед вами ваш партнер, то вам просто необходимо как можно скорее принимать меры.

Постарайтесь внести в свою жизнь немного разнообразия.

Для начала можно устроить романтический вечер при свечах, сходить вместе с ним на футбол или отправиться покорять горные вершины.

Человек сложил из фантика конвертик?

Значит перед вами человек очень пунктуальный и обязательный. Если это мужчина, то он наверняка любит порядок, а его главной отличительной чертой является целеустремленность.

Такой представитель сильного пола наверняка всегда добивается поставленных целей, чего бы это ему не стоило.

В жизни такие мужчины большие карьеристы.

Человек разодрал фантик на мелкие кусочки? Скорее всего, у мужчины стрессовое состояние, из которого ему очень трудно самостоятельно выкарабкаться.

Вданный жизненный период этот человек очень недоверчив, поэтому не удивляйтесь, заметив на себе его изучающий взгляд. Постарайтесь не делать того, что может не понравиться ему, следите за

своими действиями.

Если человек разглаживает фантик, создавая тем самым ровный лист, то перед вами тот тип людей, которому постоянно необходимо о ком-то заботиться.

Если перед вами мужчина, то отношения с ним превратятся в историю «дочка-отец».

Он будет постоянно дарить вам свою заботу, а все что будет необходимо вам — это только радостно улыбаться и кивать в ответ. В глубине души такие мужчины мечтают, чтобы о них заботились точно также, но никогда в этом не признаются.

Ваш собеседник свернул из фантика трубочку? Значит, перед вами совершенно разочаровавшийся в любви человек. При этом данному индивиду присущи все функции свахи.

Он постоянно старается наладить личную жизнь своих друзей и знакомых, а вот о своей частенько почему-то забывает.

Если перед вами мужчина, то для того чтобы построить с ним отношения вам придется взять бразды правления в свои нежные ручки и не ждать первого шага от него, так как ожидание может затянуться очень и очень надолго.

Человек, сворачивающий фантик в жгутик, плохо владеет собой.

Обычно такую «фигуру» из фантика делают очень закомплексованные люди.

Самым лучшим средством являются комплименты.

Сделайте так, чтобы он поверил в свои силы.

Кардинал приедет в Браслав



Как уже сообщалось, в Беларуси на икону Матери Божей Королеве Озёр в Браславе будут возложены папские короны. Произойдёт это событие 22 августа 2009 года. И, естественно, не будет рядовым. Молитвенные бдения перед иконой пройдут

21-22 августа под девизом «Молитвенная встреча культур у Королевы Озёр». В Браславе ожидается настоящий праздник веры, взаимопонимания и единения христиан.

День 21 августа будет отмечен фестивалями латышской, литовской и польской культур. Но, видимо, самым волнующим событием в этот день будет конфирмация. Очень важное событие в жизни каждого юного католика, пожалуй, один из самых красивых обрядов католической церкви — приём в общину, - в такой день будет действительно неза-

бываемым. Торжественная Святая Месса с коронацией иконы начнётся в 11.00 22 августа. Возглавит её кардинал Йохим Майснер, Митрополит Кёльнский, немецкий кардинал, один из выборщиков, принимавший участие в Канклаве, на котором был выбран папа Бенедикт XVI.

Визит его Высокопреосвященства пройдёт по приглашению белорусских католических епископов. Кроме богослужений в Браславе, кардинал возглавит богослужение в архикафедральном костёле Минска.

Николай Чудотворец в Полоцке



Полоцк готовится к приезду Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Полоцкий горисполком сообщил о том, что в городе по случаю визита возведут памятник Николаю Чудотворцу. Уже в конце месяца отлитую скульптуру привезут из Мо-

сквы в Полоцк. Произойдет все это благодаря российскому благотворительному фонду Святителя Николая Чудотворца.

Сейчас в Полоцке строят площадку для будущего монумента. Скульптура будет установлена рядом со Свято-Евфросиниевским монастырем, на том месте, где раньше находилась разрушенная монастырская часовня. Она знаменита тем, что в 1910 году в ней совершали последнюю остановку, когда доставляли мощи преподобной Евфросиньи Полоцкой в обитель из Киево-Печерской лавры.

Памятник Николаю Чудотворцу был выбран не

случайно. У Святителя Николая и Полоцка много общего - они олицетворяют собой защиту Родины и Веры. Полоцкие хоругви сражались в Куликовской и Грюнвальдской битвах, Ливонской и Северной войнах со шведами, а также Отечественной войне 1812 года.

Каждый год, 19 декабря, в день памяти Святого Николая, учеников СШ №4 Полоцка посвящают в кадеты. Этот день считался храмовым и корпусным праздником в Полоцком кадетском корпусе - одном из самых старых военно-учебных заведений республики, который в этом году отметит 175-летний юбилей.

« БАРМІЦА

Такой модный «Запорожец»



Странные люди — коллекционеры. В погоне за заветным пополнением для своей коллекции они готовы на многое. Стремление к обладанию заветными марками, монетами, статуэтками стало основой сюжета не одного детектива. Но по чудачествам, похоже, всех «переплюнули» коллекционеры раритетных автомобилей.

Стоит вспомнить хотя бы прошлогоднюю историю,

которую не обошли средства массовой информации. На опушке леса американского штата Род Айленд были обнаружены десятки автомобилей различных марок в ужаснейшем состоянии. Хозяин-коллекционер из каких-то странных соображений скрывал их от чужих глаз в лесу под открытым небом. А атмосферные осадки сделали своё дело. И теперь коллекция, которая могла бы стоить целое состояние, отправится на свалку.

Англичанин Джимми Бланшу собирал свою коллекцию около 50 лет. И тоже...никому не показывал. Машины были обнаружены в саду 80-летнего отшельника. И хотя все они укомплектованы, их состояние оставляет желать лучшего.

Витебский культурно-

исторический клуб «Автовитязь» жемчужины своей коллекции ни от кого не прячет. Более того, участники клуба живо заинтересованы в популяризации своего недешёвого хобби и пополнении своих рядов. Именно это и стало одной из основных целей выставки «Авторетро-2009», которая прошла в Витебске 1 августа.

В выставке участвовали не только витебчане. Свом ходом приехали раритеты из других районов Беларуси.

Ханумак 1935 года выпуска, ГАЗ 67, Пожарный ЗИС, гоночный «Запорожец», многие из этих машин уже давно стали достоянием истории. А ведь выставленные раритеты ещё и ездят! И это доказал вечерний автопробег, которым завершилась выставка.

Первый грибной чемпионат

В Полоцком районе провели первый в своём роде чемпионат по сбору грибов. С раннего утра в посёлок Дретунь за добычей приехали 75 команд любителей «тихой охоты» с лукошками и мешками, которые решили объединить любовь к лесу и спортивным соревнованиям.

Среди участников оказались врачи и учителя, работники госаппарата и

лесного хозяйства, свою команду выставила даже телекомпания «ОНТ». Команды из трёх человек в автомобилях с раннего утра «прочёсывали» грибные поляны. Отдельные команды собрали в это субботнее утро по 42 килограмма представителей «третьего царства». В личных рекордах соревнующихся оказался 400 граммовый подосиновик.

Ранее на территории проведения чемпионата находился военный полигон. Сегодня это место по праву претендует на звание «Белорусское грибное царство». Вокруг посёлка Дретунь располагается несколько агроэкоусадеб, где в программе для посетителей в перспективе может появится и участие в данном чемпионате.

Адрас для допісаў: 211800 Глыбокае, а/с №2 e-mail: barmica@tut.by http://www.belarda.org Наклад: 299 паасобнікаў Распаўсюджваецца бясплатна на правох унутранай дакументацыі грамадскіх арганізацый, якія спрычыніліся ды выдання бюлетэня. Пад час укладання захоўваецца мова і правапіс арыгіналу. Надрукавана на абсталяванні сяброў